3éme ISOUTIEN : TRIGONOMETRIE (2)|

EXERCICE 1 :
a désigne la mesure en degré d’un angle aigu.

oo 12
On donne sin a = 13

1. Sans déterminer la valeur de a, calculer cos a.
2. En déduire la valeur de tan a.

EXERCICE 2 :

Le triangle DOR est rectangle en R tel que :
T~
OR =4 cm et DOR = 35°

1. Calculer la longueur DR arrondie au millimétre.
2. Calculer la longueur OD arrondie au millimétre.
3. Dans le triangle DOR, le point E est le pied de

la hauteur issue de R.
Calculer la longueur ER arrondie au millimetre.

4. Le point I est le milieu du segment [OR].
S
Déterminer la mesure de |I'angle IDR arrondie au degré.

EXERCICE 3 :
xAy est un angle aigu tel que : tan xAy = = et cos XAy = 13

P
Calculer la valeur exacte de sin xAy de deux fagons différentes.

EXERCICE 4 :

On étudie la figure ci-dessous.

, , S
Déterminer I'arrondi au degré de I'angle BCD.




3éme ICORRECTION DU SOUTIEN : TRIGONOMETRIE (2)|

EXERCICE 1 :
1. (sina)2+ (cosa)2=1

12), 2
(13) + (cosa)2 =1

&+ (cosa)z2 =1

169
(cosq)? = 1 - 144 _ 169 144 _ 25
169 ~ 169 169 ~ 169

cosqo~]25 _A25 _ 5
169 169 13

12
> tang=Sna _13 _12 13 12
cosa 5 137 5 5

13

EXERCICE 2:

1. Dans le triangle DOR, rectangle en R,

508 — PR
tan DOR = OR
DR

o _ ==

tan 35 4

DR =4 x tan 35°= 2,8 cm

2. Dans ce méme triangle,

COSE&:%

oD -

4
[« J—
cos 35 oD

op=—2

= cos 35° 4,9 cm

3. Dans le triangle EOR, rectangle en E,

. == RE
sin EOR = OR
. RE

0O — ——=
sin 35° = 2

RE = 4 xsin 35° = 2,3 cm

4. I est le milieu de [OR] donc IR = % = % =
Dans le triangle IDR, rectangle en R,
tan IDR = R
- DR

IDR = —2
tan IDR = 2 tan 350
Ok = tan (3312 557 = 36°

- 4 x tan 35°/

]



EXERCICE 3 :

/\

tan xAy = 1?2 et cos XAy = =2

1% méthode : tan xAy = sin xAy

éme £ . TS > A 2 _
2°™° methode : (sin xAy)2 + (cos xAy)2 =1
YA 2\ =
(sin xAy)2 + 13 2=1
T 25
2 4 22—
(sin xAy)2 + 169
25 _ 169 25 _ 144
169 ~ 169 169 = 169

(sin XAAy)2 =1

N

sin xAy = [222 _ V144 _ 1
Y ="\/169 169 1

w

EXERCICE 4 :

1°" &tape : Calcul de BC

Dans le triangle ABC, rectangle en B,

aac - BC
tan BAC = AB
BC

] —
tan 38 2.9

BC = 2,9 x tan 38°

éme £ . P
2 étape : Calcul de BCD

Dans le triangle BCD, rectangle en D,

e _bC__ 2
Cos BCD = BC = 2,9 x tan 38°

2
2,9 x tan 38°

T
BCD = cos ! ( ) =~ 28°



